



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 📩 GOL_VESTNIK@MAIL.RU

№ 48 (10936)

13 ИЮНЯ 2025

ПЯТНИЦА

Тема номера

В администрации Голышмановского округа прошло пленарное заседание депутатов нашего региона

Подробности на стр. 2

Прямой эфир с главой

Глава Голышмановского округа Александр Ледаков 26 июня ответит на вопросы земляков в прямом эфире.

Трансляция начнётся в 17:00 в официальном паблике администрации округа во «ВКонтакте» и Telegram-канале «Голышманово: телевидение и радио».

Задать интересующие вопросы можно через платформу обратной связи, анонимно и в официальном паблике администрации округа с пометкой «Вопрос к прямому эфиру».

Возрастное ограничение 0+.
Подготовил Влад УДИЛОВ

Цифровой чемпионат

Василий Сычёв и Валентина Чудаева из Голышмановского округа – призёры XIII областного Чемпионата по цифровой грамотности среди людей старшего поколения.

Они заняли вторые места, уступив представителям города Тобольска и села Вагай. В финале чемпионата участники выполняли задания по поиску информации, проходили тест на знания по поддержанию здорового образа жизни и демонстрировали навыки работы с приложениями.

– Умение работать с современными технологиями позволяет легко учиться новому и становиться примером для своих друзей, родственников и даже внуков. Все участники чемпионата знакомы с основами цифровой безопасности, установили самозапрет на получение кредитов и знают, как противодействовать интернет-мошенникам, – отметил директор департамента информатизации Тюменской области Станислав Логинов.

Мероприятие прошло в пространстве коллективной работы «Точка кипения – Тюмень» 29 мая. В отборочном туре было 99 участников из 19 муниципальных образований региона. В финале участвовали 16 человек: 6 из них очно и 10 в дистанционном формате. Средний возраст финалистов в этом году – 63 года. В честь Года Защитника Отечества в чемпионат добавили новую категорию участников: «Ветеран боевых действий», включая участников СВО.

Трое победителей с лучшими результатами отправятся на XV Всероссийский чемпионат по компьютерному многоборью среди пенсионеров, который пройдёт с 19 по 22 июня в Москве.

Подготовил Влад УДИЛОВ

К пациентам – с комфортом

В Ламенский ФАП Областной больницы № 11 поступил новый автомобиль «Лада Гранта»



Фельдшер Ламенского ФАПа Светлана Русакова и водитель Юрий Елфимов оценили удобства автомобиля за несколько месяцев его использования. Он поступил по региональной программе «Модернизация первичного звена здравоохранения» нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь»

Машина с надписью «Служба здоровья», совершив пятничным утром поездку до пациентов в деревню Малиновку этой территории, к обеду уже стояла перед фельдшерско-акушерским пунктом в посёлке Ламенском.

Юрий Елфимов, хоть и трудится здесь всего два года, водитель опытный. Не одну сотню километров искал раньше, работая на родной Ламенской территории на участке Голышмановского РЭС. Поэтому взглядом профессионала он уже одобрил новенько авто.

– Ранее за ФАПом был закреплён УАЗ – его салон был просторнее, но в этом автомобиле комфортнее, – отметил Юрий Елфимов.

В Глубокую – по распределению

Удобство новой машины оценила и фельдшер Светлана Русакова. В Ламенском ФАПе она тоже трудится всего два года. Но общий её стаж в медицине – 36 лет. Приехала по распределению моло-деньким фельдшером после окончания

Ишимского медуниверситета работать в Глубоковский ФАП и осталась на этой территории, вышла замуж и родила детей.

Светлане изначально больше было по душе село, чем город. Родилась и выросла в большой семье в деревне Ишимского района. Там и зародилась её любовь к профессии фельдшера, когда часто сопровождала на приём в ФАП свою бабушку. Учёба в медучилище давалась ей легко, как и практика.

С тем же усердием она осваивалась в работе с пациентами в Глубоковском фельдшерско-акушерском пункте в первый год труда. Наставником была заведующая Ламенским ФАПом акушер Александра Калачёва, с которой Светлана зачастую бывала на вызовах и, как губка, впитывала от неё все знания о болезнях и их диагностике.

В работе главное – признание

Светлана Русакова и потом часто помогала фельдшерам Ламенского ФАПа в авральные дни медосмотров. И когда здесь потребовался сотрудник – согласилась поработать. На селе, в отличие от города, все друг друга знают, отмечает фельдшер, поэтому атмосфера здесь более дружественная.

За годы добросовестного труда Светлана Русакова имеет награды и от главы района, и от областного департамента здравоохранения. Но главное – признание пациентов, таких немало.

Мохру Полозюк из деревни Глубокой отметила:

– Светлана Валентиновна всегда выслушает нас. Ей можно позвонить в любое время. Это свой врач, которому мы доверяем наше здоровье.

За фельдшером закреплено чуть более 400 человек Ламенской территории, включая деревни Малиновку и Глубокую. Из них почти сотня – дети, причём семь – малыши до года, на патронаже. Здесь и пригождается тоже автомобиль, чтобы оперативно отслеживать самочувствие маленьких подопечных. Большое внимание медик уделяет и хроническим больным, особенно пожилым.

– Это сейчас фельдшеры редко выезжают на вызовы вне своего рабочего времени, – говорит она.

– Теперь такие обращения обслуживает скорая помощь.

» 2
стр.

Приехали за опытом в самоуправлении



В большом зале администрации Голышмановского округа состоялось заседание депутатов облдумы

Председатель Тюменской областной думы Фуат Сайфитдинов провёл в администрации Голышмановского муниципального округа пленарное заседание депутатов региона. Он отметил, что муниципальная власть наиболее близка к народу.

В 2018 году был создан Голышмановский городской округ – первый среди сельских в регионе, перешедший на одноуровневую систему самоуправления. Сейчас переход осуществляют другие районы юга Тюменской области и опыт, наработанный в Голышманово, необходим для проведения реформы.

О строительстве жилья и ремонтах в сфере ЖКХ

С основными ориентирами развития нашего округа ознакомил глава Александр Ледаков. Он отметил, что экономический эффект хозяйственной деятельности во многом создаётся благодаря объединению человеческих ресурсов, идей инициативных граждан, волонтёров, их усилий в реализации социальных проектов, а также методической и материальной базы учреждений соцферы и власти, ресурсов местного бизнес-сообщества.

– В Голышмановском округе проживают более 23 тысяч человек. За пять лет введено свыше 45 тысяч квадратных метров жилья, сдано в эксплуатацию 173 жилых дома. Отремонтировано три моста муниципального значения. За счёт местного бюджета благоустраиваются прилегающие территории к школам и детсадам, спортивным залам. За пять лет в сфере жилищно-коммунального хозяйства восстановили 3 километра 300 метров ветхих участков тепловых сетей в посёлке и 1200 метров в сёлах, а также 13 километров водопровода в окружном центре и 4 километра на периферии, – сообщил Александр Ледаков.

жин в селе Малышенка и деревне Лапушкина. Отремонтируют водопровод и водонапорную башню в деревне Земляной. Водоочистные сооружения установят в сёлах Гладилово и Малышенка. В текущем году к канализационной сети подключили восемь многоквартирных домов на 167 квартир в посёлке Голышманово.

– В прошлом году 10 миллионов рублей потратили на подготовку к отопительному сезону объектов коммунального хозяйства – отремонтировали и заменили котлы и насосы. 12 миллионов рублей из местного бюджета направлены на ремонт Ражевского и Медведевского фельдшерско-акушерских пунктов. За пять лет на ремонты объектов образования выделили 176,6 миллиона рублей. Ежегодное содержание учреждений образовательной сферы округа обходится бюджету в сумму около 800 миллионов рублей.

На первом месте по важности проблем территории – дороги. Их ремонт у муниципалитета в приоритете. Отремонтировано 24 километра дорог, из них 13,5 километра – на селе. В последние годы дорожное покрытие разрушает коммунальный 20-тонный транспорт, – сказала Ольга Каликаева.

Вопрос о замене коммунального транспорта во избежание разрушения сельских дорог поднимают на федеральном уровне и депутаты областной думы. Об этом сообщил региональный парламентарий Виктор Рейн.

– Только на федеральном уровне возможно решить вопросы земельных отношений, экологии, и межбюджетных отношений. Люди не должны покидать село. Остановить этот процесс возможно, только, улучшая социальную среду и качество жизни. Нужна новая система бюджетирования, чтобы муниципалитеты имели мотивацию наращивать собственную налогоблагаемую базу, – сказал Виктор Александрович.

Сотрудничество бизнеса и власти

Этот тандем в Голышмановском округе приводит к долгосрочному партнёрству и

создаёт условия для дальнейшего развития предпринимательства. Это положительно сказывается на преобразованиях в социальной сфере: территория становится привлекательна не только для жизни людей, но и вложения инвестиций. Так считает индивидуальный предприниматель Ольга Каликаева.

– Малый бизнес на селе работает в партнёрстве с правительством Тюменской области, региональным отделением всероссийской общественной организации предпринимателей «ОПОРА РОССИИ», Фондом «Инвестиционное агентство Тюменской области» и Фондом микрофинансирования. В 2024 году социальный контракт на открытие своего дела заключили 19 голышмановцев. С начала этого года – уже 15 обратившихся. Столько же бизнесменов получили финансовую поддержку на развитие дела под льготную процентную ставку через Голышмановское представительство Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области». За двоих поручился гарантинный фонд этого агентства, – сказала Ольга Каликаева.

Финансы от бизнеса на поддержку важных дел и социально незащищённых слоёв населения аккумулируются Ресурсным центром благотворительного фонда «НАШЕ ВРЕМЯ», учреждённым окружной администрацией. Итоги сотрудничества бизнеса и власти подводятся на ежегодном Дне предпринимателя. Руководители предприятий Жаксылык Исмаков, Михаил Потапов и Вячеслав Ефимов награждены нагрудным знаком «Благотворитель земли Голышмановской», учреждённым думой Голышмановского округа.

После пленарного заседания депутаты Тюменской областной думы провели приём граждан, посетили социальную гостиную и общественные объединения, поучаствовали в спортивных баталиях.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

К пациентам – с комфортом

В Ламенский ФАП Областной больницы № 11 поступил новый автомобиль «Лада Гранта»

«1
стр.

А раньше бывало, что в ночь на вызов сходишь, не выспишься и потом никакая с утра в ФАП идёшь на работу. Сейчас только после визита скорой к пациенту нас оповещают, чтобы в ближайший день посетили его и проконтролировали самочувствие. Условия труда за годы значительно улучшились. Я начинала работать в деревне Глубокой в старой холловой избёнке, отапливаемой дровами, а в 2011 году там возвели модульный ФАП. И в посёлке Ламенском в 2020-м тоже такую построили. Он сразу был оснащён необходимым оборудованием – работаю с удобствами и в тепле. Кроме того, сейчас с компьютерами и объединёнными программами стало намного проще отслеживать результаты анализов пациентов. Выписываю их уже сама, как и рецепты на льготное лекарство, могу открыть больничный лист, если требуется. Теперь за этими услугами жителям не надо ездить в больницу в посёлок Голышманово. Фельдшеры постоянно на связи с докторами, можем проконсультироваться по результатам обследования хронических больных, чтобы им лишний раз не добираться до окружного центра.

Но если пациента везти надо, медик берёт его с собой и едет на служебной машине. На ФАПовском авто она периодиче-

ски отвозит и взятые во время анализов биоматериалы, и сама выезжает на вызовы к подопечным.

Секрет хорошего дня

В Ламенский ФАП идут по десять человек в день, в пик вирусных заболеваний – в два раза больше. Основные прививочные кампании прошли, и сейчас медик дополнительно занята на утреннем фильтре детей в пришкольном лагере. Радует Светлану Русакову, что, по сравнению с прошлыми сезонами, с начала этой весны на Ламенской территории меньше укушенных клещами. Только за последние годы из-за малоподвижного образа жизни стало больше больных сахарным диабетом второго типа. По возможности фельдшер проводит профилактические беседы с населением и сама старается вести здоровый образ жизни. Раньше увлекалась волейболом, сейчас чаще это пешие прогулки от трёх километров в день, в том числе по грибы-ягоды.

Утром Светлана Русакова начинает с улыбки – это и есть её секрет хорошего рабочего дня. Положительные эмоции, признаётся медик, черпает в своей любимой семье. Она и территорию ФАПа старается поддерживать цветущей – сажает цветы и декоративные кустарники, чтобы улучшить настроение пациентам.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

15 июня – День медицинского работника

Уважаемые медицинские работники и ветераны здравоохранения! Медицинская профессия – не просто работа, а настоящее призвание. Она требует огромной самоотдачи, сострадания и глубоких профессиональных знаний. Ежегодно укрепляется материально-техническая база региональной системы здравоохранения, в том числе и благодаря национальному проекту. На сельских территориях появляется современное оборудование и новые возможности, сокращая разрыв в оказании медицинской помощи между селом и городом. Но любая техника бессильна без вас. Вам доверяют самое ценное – здоровье и жизнь. Ваши знания и умения, а порой доброе слово и мудрые советы помогают людям вновь обрести надежду на выздоровление и справляться с недугами. Вы всегда там, где нужна квалифицированная помощь. С первых дней Великой Отечественной войны медицинские работники уходили на фронт, а в нашем регионе открывали

госпитали, где лечили и выхаживали солдат. В наше время с началом специальной военной операции многие тюменские врачи, фельдшеры и медсестры отправились в зону СВО спасать раненых, а здесь, в тылу, медработники оказывают медицинскую и психологическую помощь участникам специальной военной операции, проводят реабилитацию ветеранов СВО. Не первый год наши медики активно помогают и подшефному Краснодону. Уважаемые сотрудники медицинских учреждений Тюменской области, от имени всех земляков благодарю вас за благородный труд и неравнодушие! Пусть благодарные отзывы пациентов придаются вам сил двигаться дальше и добиваться новых профессиональных достижений на пользу людям. Будьте здоровы сами, берегите себя и близких. Счастья и благополучия вам!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

терпение, бессонные ночи и спасённые жизни! Выражая особую благодарность ветеранам медицины, которые, отдав многие годы здравоохранению, сейчас находятся на заслуженном отдыхе. Желаю всем, кто выбрал одну из самых важных и гуманных профессий, крепкого здоровья, добрых слов благодарности от пациентов. Мира, тепла, достатка и благополучия вам и вашим семьям!

Александр ЛЕДАКОВ,
глава Голышмановского муниципального округа



В гостях у Хозяюшки

Тайны и загадки орхидей

Жительница посёлка Голышманово Надежда Щеткова открыла их для себя и поделилась с нашими читателями



Любовь Надежды Щетковой к орхидеям обождная. Они всегда цветут пышно и долго в благодарность за заботу хозяйки

Всё чаще и всё больше в цветочных и сетьевых магазинах появляются великолепные орхидеи, а оттуда они быстро перекочёвывают на подоконники домов любителей-цветоводов.

Удивительные эпифиты притягивают, как магнит, и отталкивают цветоводов своими тайнами и загадками. Потому, этот цветок не для нетерпеливых садоводов, которым только дай поливать да рыхлить. Суeta и быстрота не про них. Так ли страшна и трудна в уходе красавица орхидея, как её малютки?

Любовь с первого взгляда

Садовод Надежда Щеткова считает, что ничего сложного в уходе за этим растением нет. Самая первая орхидея у неё появилась давно. А началось увлечение с сюжета по телевизору.

— В какой-то программе показывали огромную кадку с большим кустом — по-другому не скажешь, — рассказывает Надежда. — Он весь, как шапкой, был усеян белоснежными цветами. Я загорелась. И однажды в магазине уви-

дели фаленопсис с бордовыми цветами с белой окантовкой. Купила, ещё ничего не зная про уход. По неопытности чуть не погубила растение — поливала, возможно, чрезмерно. Орхидея быстро отступила все цветы, загрустила, пропал здоровый тургор на листьях. «Всё, пора спасать», — решила я. Вытряхнула цветок из горшка, а там корней уже почти нет — остались только воздушные. Несколько лет боролась за его выживание: подрезала старые корни, срезы обработала перекисью водорода, сняла нижние, пожелтевшие листья, чтобы освободить для роста свежие почки корней. Шейку растения обработала для профилактики специальным средством «Максим».

Орхидея долго обижалась на хозяйку, месяцами наращивала новые корни. И только в этом году она вновь порадовала красивыми бархатными цветами. За это время Надежда Николаевна узнала всё про орхидеи, подписалась на многие каналы в интернете. А потом, говорит она, что-то щёлкнуло в голове — наверное, свой опыт родился, и хозяйка прекратила, как говорят орхоманы, устраивать вокруг орхидей танцы с

бубнами. Растение это любит тишину, покой и, можно сказать, одиночество. Теперь Надежда точно знает: всё, что нужно орхам, это редкий, примерно раз в 10 дней полив по краю горшка, ещё реже — подкармливание удобрениями и микроэлементами. Обязательно при покупке орхидей после домашнего карантина надо пересадить в специальный субстрат из коры сосны. При этом нужно удалить торфяную губку или посадочный стаканчик у центрального ствола. В дальнейшем пересаживать в больший горшок нужно не чаще раза в один-два года или по мере роста и состояния корней. Купила Надежда и мох-сфагнум, небольшим количеством обкладывает цветы — больше на случай, чтобы держал запас влаги, если она забудет вовремя полить растения.

Пышноцветье орхов и гераней

Сейчас у Надежды Щетковой несколько красавиц-орхидей. К первой, с бордовым окрасом цветов, добавились нежно-кремовые, жёлтые. Одну, совсем погибающую, купила у неопытной хозяйки. Выходила Надежда цветок. А потом и белая появилась, в

которую влюбилась, увидев по телевизору. Капризные красавицы занимают весь подоконник одной из комнат, другим цветам место Надежда отводит в своей спальне. Здесь хозяйничают любимые герани. Они обладают многими лечебными свойствами — бактерицидным, обезболивающим, противовоспалительным. Надежда уверена, что герани полезны для хорошего и крепкого сна. С наступлением тёплых дней они дружно переезжают в палисадник и всё лето цветут пышным разноцветием, демонстративно красуясь перед гордячками-орхидеями за окнами. Садоводы отмечают, что орхи не выносят соседства гераней и пеларгоний.

Мечтает Надежда пополнить коллекцию орхидей ярко-малиновым экземпляром. На получении деток она пока не зациклилась. Однажды попробовала поставить отцветший стебель в воду, но долгий процесс результата не дал. «Не мое — так не мое», — отметила она для себя и отложила идею до лучших времён. Без её участия только однажды орхидея дала молодой росток — с благодарностью за правильный уход.

Советы по уходу за цветами

Чтобы успешно выращивать орхидеи дома, обеспечьте им правильный полив, освещение, влажность, температуру и другие комфортные условия.

Полив

После покупки орхидеи поместите её на карантин на две недели, чтобы адаптировалась к новым условиям. Поливать цветок нужно, когда корни становятся серебристыми — то есть просохли. Лучше всего поливать орхидею, погружая горшок в воду на несколько минут. Их полезно опрыскивать, но избегайте попадания воды в пазухи листьев.

Освещение

Орхидеи нуждаются в рассеянном, но ярком свете. Лучше всего размещать их на восточной или западной стороне дома, где нет прямых солнечных лучей, особенно летом. Если окна выходят на север, возможно потребуется дополнительное освещение — фитолампы.

Температура и влажность

Оптимальная температура для орхидей — от +18 до +27 °С. Они любят влажный воздух. Влажность должна быть не менее 50-60 процентов, желательно — 70-80. Для повышения влажности можно использовать опрыскивание, увлажнитель воздуха, поддоны с влажным наполнителем или разместить орхидею рядом с аквариумом. Не забывайте проветривать помещение, где находятся эти цветы.

Подкормка

Подкормливать орхидеи нужно после цветения. Используйте специальные удобрения для этих цветов, следуя инструкциям на упаковке.

Пересадка

Пересаживать орхидеи нужно раз в один-два года или по мере необходимости. Например, когда субстрат уплотнился либо растение переросло горшок. Кашпо используйте прозрачное, чтобы следить за состоянием корней. Лучшее время для пересадки — ранняя весна.

Обрезка

После цветения можно обрезать цветонос, если он начал желтеть, или оставить его, чтобы стимулировать повторное цветение. Его нужно успеть обрезать до того, как полностью засохнет.

Следуя этим советам, вы сможете создать благоприятные условия для своих орхидей и наслаждаться их красивым цветением в домашних условиях.

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ

от 4 800 000

ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ

2 300 000

СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА

ВЕРИМ  ПОБЕДУ

МИНИСТЕРСТВО
ПОБЕДЫ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ



СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

ПОДРОБНОСТИ
ПО ТЕЛЕФОНУ:  117

16+

— РЕКЛАМА —

— РЕКЛАМА —

— РЕКЛАМА —

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ
ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО,
УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
РЕДАКТОР: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
РЕКЛАМА: 2-69-74.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»

АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №У72-01400 от 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 17 рублей 78 копеек.

Тираж: 2010 Заказ № 48